

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

СОЛДАТСКИХ
И РАБОЧИХ
ДЕПУТАТОВ.

№ 91 Четверг, 21-го Сентября 1917 г. Цѣна 8 в.

Подписная цѣна на газету
„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“:
съ 1-го сент. до конца года 5 р. 60 к.
на 3 мѣсяца 4 р. 30 к.
на 1 мѣсяц 1 р. 50 к.

ЦѢНА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:
впереді текста за строку непарелі 40 коп.
позади текста „ „ „ „ „ 25 коп.

АДРЕС КОНТОРЫ и РЕДАКЦИИ:
г. Томск, „Дом Свободы“. Телефон № 23.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО.

ТОВАРИЩИ СОЛДАТЫ И РАБОЧИЕ!

Список кандидатов в гласные Городской Думы от социал-демократов большевиков и интернационалистов. № 4.

Агитаторские курсы при Советѣ Солдатских Депутатов. Очередная лекція состоится сегодня в 7½ часов вечера в домѣ Физическаго Развитія наверху. Комиссія.

ГУБЕРНСКИЙ КОМИССАР ТРУДА и его помощник принимают ежедневно с 10 час. утра до 12 ч. дня.

Товарищи солдаты:

слесаря, столяры, плотники и плотнички, желаютю поступить на постоянную работу! Проситъ каждого сообщить подробный адрес с указанием, гдѣ работал до службы и сейчас. Механическія мастерскія узды. прод. управы. Вѣлая.

ПЕТРОГРАД. 19 сентября. На демократическом совѣщаніи в 9 час. 30 минутъ вечера оглашены результаты голосования по вопросу о коалиціи. За коалицію подано 766 голосов, против — 688, воздержалось — 38.

Томск, 21 сентября.

Только — что пришедшее извѣстіе о результатахъ голосования „Демократическаго Совѣщанія“ по вопросу о коалиціи с буржуазіей свидѣтельствуетъ лишний разъ о той остротѣ положенія, которая подтверждается свѣдѣніями с мѣст.

Уже свѣдѣнія о составѣ совѣщанія давали право говорить о том, что настроенія широкихъ рабочих, солдатскихъ и крестьянскихъ массъ будутъ на немъ отражены неправильно.

В широкихъ массахъ и организаціяхъ близкихъ къ нимъ теперь с трудомъ можно найти сторонника соглашенія с буржуазіей. Городскія Думы, выбранныя в большинствѣ городовъ в моментъ острой борьбы противъ социалистовъ, под несомненнымъ влияніемъ клеветнической кампаніи буржуазныхъ уличныхъ листовъ, состоящихъ в большинствѣ изъ оборонческихъ, соглашательскихъ элементовъ, не могутъ считаться организаціями отражающими настроенія массъ. А оиѣ имѣли такое громадное представительство. Кооперативы, в своемъ теоретическомъ видѣ далекие отъ широкихъ массъ, получали на совѣщаніи совѣтъ несоответствующее представительство.

Только Совѣты, стоящіе в непосредственной близости къ массамъ, подвергающіе частымъ переѣборамъ, при помощи которыхъ массы могутъ всегда взять въ себя рѣшенія и ихъ исполнѣ, только оиѣ могутъ быть признаны действительными представительными органами демократіи.

Только ихъ съѣздъ можно считать всероссійскимъ представительствомъ революціонныхъ массъ. И конечно такой съѣздъ не

Поступила в продажу брошюра:

- 1) МАНИФЕСТ Р. С. - Д. Р. П. (большевиков).
- 2) «К ЛОЗУНГАМ» — Н. Ленин.

Цѣна экземпляра 12 коп.

Выписавшіе не менѣе 100 штукъ пользуются скидкой в 20%. С заказами обращаться к тов. Первалову (дом Свободы, наверху, в книжный склад).

встанет на точку зрѣнія соглашенія с буржуазіей.

Но даже голосованіе „Демократическаго Совѣщанія“ говоритъ о том, какъ мало почва имѣетъ под собою идея коалиціи. 766 голосовъ за коалицію, за работу с буржуазіей, 688 противъ нея, за власть крестьян, солдат и рабочихъ. Это указываетъ, что та власть, которая будетъ составлена на основѣ коалиціи с буржуазіей уже теперь имѣетъ весьма шаткую опору. Такое правительство не просуществуетъ больше 2—3 недѣль; оно будетъ безслѣзнымъ и безплоднымъ. Для приданія себѣ увѣренности и созданія видимости и прочности своего положенія оно будетъ прибѣгать к суровымъ репрессіямъ, карательнымъ выступленіямъ и тѣмъ скорѣе возстанутъ противъ себя массы, еще колеблющіяся.

Кризисъ власти не изжитихъ Он обостряется.

Своей организованностью, сплоченностью, собираніемъ силъ, организованной борьбой противъ буржуазіи рабочие, солдаты, крестьяне скоро добьются полнолвастія.

Но они должны избѣгать всякихъ частных, отдѣльныхъ выступленій. Такія выступления смогутъ только разединить общія выступленія, ослабить ихъ и затянуть кризисъ, сдѣлать его болѣе мучительнымъ, болѣзненнымъ.

Слѣзд Совѣтовъ — наше требованіе. Организація массъ вокругъ совѣтовъ — наша задача.

ТЕЛЕГРАММЫ СПЕЦИАЛЬНЫЯ.

КРАСНОЯРСК, 19 сентября. Краевой комиссаръ предложилъ Совѣту Депутатовъ образованіе органа губернской власти в такомъ составѣ: 6 отъ Иск. Ком. С. Р. и С. Д., 3 отъ Иск. Ком. Крест. Дев. 3 отъ губ. Земской Управы, 3 отъ Городской Думы, 2 отъ союза рабочихъ и служащихъ Томской дороги, 2 отъ Центр. Совѣта профессиональныхъ союзовъ, 2 отъ губ. Продовольств. Комитета. Этотъ составъ дастъ 12 большевиковъ и 9 соц. рев. Комиссаръ долженъ быть выбранъ этимъ органомъ. Губернскіе кредиты и руководство выборами в Учр. Собраніе должно перейти къ этому органу.

КРАСНОЯРСК, 20 сентября. На засѣданіи Губернскаго Иск. Комитета Раб. и солд. Дев., об единеннаго Иск. Ком. Раб. Солд. в Крест. Дев. единогласно принята слѣдующая резолюція: „Выслушавъ сообщеніе об угрозахъ Вр. Правительствна — силой принудить Омскій Округъ къ признанію назначеннаго сверху командующаго

кругом, Иск. комитеты постановляютъ, в случаѣ осуществленія этой угрозы, поддержать совѣты Омска и Томска всѣми орденами находящимися в ихъ распоряженіи.

ОМСК, 20 сентября. В Петроградъ срочно назначается начальник штаба, генералъ Таубе. Врем. Командующій прапорщикъ Поповниковъ отдается под судъ.

— Военно-Обружной Комитетъ послалъ в Петроградъ телеграмму улатимативнаго характера с требованіемъ санкціонировать всѣ его рѣшенія, снимая с себя отвѣтственность за послѣдствія и заявляя о готовности подчиниться лишь Центр. Иск. Комитету. Требуетъ отвѣта в 24 часа.

Засѣданіе присоединилось къ резолюціи Иск. Комитета Томскаго Совѣта Солдат. Дев. требующей немедленнаго отозванія карательной экспедиціи, посланной Правительствомъ Керенскаго в Ташкентъ, и отправки туда свѣдѣственной комиссіи Цен. Иск. Комитетомъ Совѣтовъ.

ИРКУТСК, 20 сент. Возникъ острый конфликтъ между Областнымъ и Военно-Обружнымъ Бюро с вновь назначеннымъ из Петрограда Командующимъ Войсками, Пироговымъ, который, не считаясь с войсковыми демократическими организаціями, разсылаетъ по Округу антидемократическіе приказы.

Петроградскаго Телеграфнаго Агентства. Событія в Ташкентѣ.

ПЕТРОГРАДЪ, 19 сент. Временнымъ правительствомъ получены отъ члена Туркестанскаго комитета Шевдрюкова дополнителныя свѣдѣнія о событіяхъ в Туркестанѣ 18 сент. Временно командующимъ войсками Намиканымъ подписан документъ, в которомъ говорится, что послѣ предварительнаго обсуженія конфликта Ташкентскаго Сов. Дев. с представителями правительства ликвидирован на условіяхъ, выраженныхъ в ультиматумѣ, предъявленномъ Иск. Ком. Ташкентскаго Сов. Дев., с завлещеніемъ Туркестанскаго комитета 17 сент. Гарантируется неприкосновенность лицъ и частей, участвовавшихъ в послѣднихъ событіяхъ, посылается телеграмма полковнику Коровиченко и копія Керенскому о ненужности карательнаго отряда в виду спокойствія и порядка в городѣ Иск. Ком. с своей стороны обязуется способствовать сохраненію порядка. Для установленія солидарности дѣйствій Намиканъ согласился на образованіе комиссіи изъ четырехъ лицъ, во передъ гдѣмъ Намиканъ и начальникъ штаба Макаевъ были захвачены на улицѣ солдатами, арестованы на нѣсколько часовъ и освобождены. Затѣмъ Иск. Ком. силою занялъ типографію штаба и вынулъ изъ названіе с явнымъ извращеніемъ фактовъ противъ Туркестанскаго комитета. В виду этихъ событий Намиканъ заявилъ, что до прихода Ташкента в полное спокойствіе и прекращенія самовольныхъ дѣйствій онъ не будетъ телеграфировать о задержаніи военной экспедиціи. Комиссія со своей стороны выпустила воззваніе с разъясненіемъ состоящаго соглашенія в томъ смыслѣ, что обсуженіе вопроса о послѣдствіяхъ соможенныхъ дѣйствій Иск. Ком. и другихъ лицъ послѣдуетъ лишь послѣ фактической ликвидаціи выступленій. Далѣе в телеграммѣ сообщается, что члены краснаго совѣта скрылись Сов. Дев. Самаркандской, Фералевской, Закаспійской и Семирѣчской областей поддерживаютъ временное правительство.

ПЕТРОГРАД, 19 сентября. По поводу полученнаго временнымъ правительствомъ сообщенія члена Туркестанскаго комитета Шевдрюкова министр — предсѣдатель отпразднелъ назначенному командующимъ войсками Туркестанскаго военнаго округа и генералному комиссару, генералу Коровиченко, свѣдующую телеграмму: „По поводу телеграммы Шевдрюкова от 19 сентября предлагаю выѣхать с возможной быстротой и начать переговоры с явными врагами

не вступать, дальнѣйшія колебанія недопустимы, необходимо сама рѣшительная мѣры, правительство не можетъ допустить безнаказанныхъ преступленій, подвергающихъ опасности существованіе населенія цѣлыхъ областей; всѣ должностныя лица должны быть немедленно призваны къ исполненію ихъ служебнаго долга. Намикану предложить до вашего прѣизва иннакихъ распоряженій, противорѣчащихъ этимъ указаніямъ, не предпринимать Керенскій.

Валтійскій флотъ.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 18 сент. Всѣ слухи о германскомъ десантѣ на Финскомъ заливѣ ничѣмъ не обоснованы, в авторитетныхъ кругахъ заявляютъ, что на морскомъ театрѣ войны не произошло событія, могущихъ ухудшить наше положеніе в Балтійскомъ морѣ или свѣдѣтельство о положеніи боеоспособности Балтійскаго флота. Боеоспособность флота остается на должной высотѣ.

Меры предосторожности.

ПЕТРОГРАД, 19 сент. Начальникомъ штаба Петр градека военнаго округа опубликованы мѣры принимаемыя для предупреденія населенія при возможныхъ непріятельскихъ налетахъ на Петроградъ. Мѣры слѣдующія: 1) При полученіи первыхъ свѣдѣній о появленіи непріятельскаго аэроплана или пепелина днемъ будутъ подаваться два подрядъ сигнала сирены, ночью тупиться и зажигается вновь электричество, а также два раза кромѣ того по городу будутъ разѣзжаться мотоциклы с сиренами. При приближеніи аэроплана или пепелина къ городу днемъ будетъ подаваться тройной сигналъ сирены, ночью тупиться и зажигается электричество три раза, а затѣмъ уличное освѣщеніе будетъ тупиться окончательно. 2) Всѣмъ гражданамъ предлагается по сигналу ночью завѣшывать окна или закрывать ихъ ставнями или щитами. Застигнутымъ сигналами на улицѣ рекомендуется входить в ближайшій домъ, ибо воздушная оборона Петрограда основана, главнымъ образомъ, на артиллерійскомъ огнѣ, поэтому есть опасность раненія случайными осколками своихъ же снарядовъ. 3) Исполненіе указанныхъ мѣроприятий будетъ проверено. Время повѣрки будетъ указано заранѣе. Послѣ объявленнаго повѣрокъ сигналы будутъ подаваться лишь в случаѣ дѣйствительнаго появленія воздушныхъ аппаратовъ противника.



Что за этимъ скрывается?

Вы помните, какъ „твердая власть“ сурово расправилась с мянкими „матейниками“ 3-5 июля.

Десятками и сотнями заложники они опущенія дарскія тюрьмы.

Многіе сдѣлаи недѣлями, не зная, за что. Слѣдственныя власти не могли заскрестъ даже и тѣмъ ули. Такъ и пришлось многихъ выпустить, не предъявивъ имъ даже какого нибудь обвиненія.

Но сколько дней пролези они в заключеніи, прежде чѣмъ снова явусили предлести свободы в новой „республиканской Россіи“.

И сколькоихъ это стоило успѣвъ вырвать ихъ изъ лапъ нашей „республиканской“ юстиціи! Протесты рабочихъ организацій, вмѣшательство полномочныхъ органовъ демократіи — всего этого оказывалось мало.

Понадобился грозный патисекъ контр-революціи справѣ, чтобы наша Омска в лицѣ прокуроровъ и свѣдователей вступила на путь злободѣленія. Конечно, не по собственной инициативѣ. Ужъ слишкомъ здѣсь привлекли держальное шѣтру!

Выпускаются отдѣльные рядовые затѣнники — выпускается и одинъ изъ главныхъ зачинщиковъ Л. Троцкій. Правда, послѣдній для соблюденія decorum (приличія) выдвигается подъ вѣломъ. Ужъ слишкомъ было бы опасно выпустить его съ улицы, безобразника даже къ суду. Шутка ли сказать, черой дѣлѣ, пойдѣ „дѣлѣ“... и такъ такъ

бав всяких послѣдствій отпускается на волю.

Не ясно ли будет тогда всем, что все это дѣло о заговорѣ застояна—загнѣя потерявших голову агентов Временнаго Правительства?

Чтобы не осрамить себя в полной мѣрѣ, руководителей июльскаго „возстанія“ и его „добрых вдохновителей“ выпускают в распрону и с предвѣніем статей.

На свободѣ Луначарскій, Коллонтай (такая же, у которой по сообщенію нагаго борзависца „Русскаго Саюза“ найдены документы, уличающіе ее в связи с германским правительством), а теперь Троцкій.

Все обвиненіе в измѣнѣ и все дѣло в заговорѣ рунится, как карточный домик.

Но недѣли ваши товарищи были все таки оторваны от активной работы, недѣли их честное имя политическаго борца таскалось в грязи, над ним взымался всякій, кому не лень.

Поглядим же теперь, как ликвидируется другая настоящій, подлинный заговор.

А что тут мы имѣем дѣло не с фантастическим, а с настоящим заговором, возстаніем, мятежом, никто отрицать не посмѣет. Поглядите ка!

Как предупредительно обращаются с его идеальными вдохновителями!

Луршакевич и Гучков, просидѣвъ нѣсколько дней взаперти, начинают протестовать. „Их держат безважно, улик никаких нѣтъ“, протестуют они.

И что же? Наша прокуратура их освобождает. Никаких статей им не предъявляют, никаких залогов с них не требуют. Как mildly и просто! Ну кто послѣ этого не скажет, что свобода личности у нас в Россіи стоит чрезвычайно высоко? Кто посмѣет отрицать, что вып суд безстрастна въвѣрия закона ставит превыше всяких переходящих политических вѣяній сверху?

А вѣзля Гагарина и Ваграцкія, начальники Корниловских войск, даже не арестованы и гуляют себѣ преспокойно на свободѣ и до сих пор.

Сам Корнилов заключен... в гостиницу, охраняемую лишь наружным караулом.

На то он генерал, а не какой нибудь революционер.

Что за всем этим скрывается? Развѣ не въ видѣ послѣдствій такой недоумчивой и попросту некой рядовой участіи развертывающейся на наших глазах политической борьбы, Воград.

Самосуды.

Извѣстно, что культурный уровень той или другой стороны часто измѣряется состояніем ея правосудія, вѣрнѣе—ея правосознаніем. Если подойдем с этой мѣркой к нашей странѣ, то прідем к не совсем веселым выводам насчет нашей культуры.

Самосуды, это—не новое явленіе в Россіи. Оно не порожденіе революціи, а печальное послѣдствіе всей нашей предыдущей исторіи. Революціи наоборот, предстоит избавить нас от этой, выражаясь по сибирски, язвы. Это одна из величайших задач, рѣшеніе которой возлагается на Новую, революціонную Россію.

Самосуды процвѣтают там, гдѣ нѣтъ правосудія или находится в полном заговѣ, особенно там, гдѣ оно сломано и рядом чарушается тѣми, прямая обязанность которых всемирно защищать его.

При свергнутом революціей самодержавіи, при режимѣ бывших царей правосудіе на каждом шагѣ варушалось самими представителями власти, т. е. тѣми, которые должны были стоять на сторонѣ его. Частая погонка карательных экспедицій в деревни, которыя убивали и избивали всѣх, без различія пола и возраста,—чѣм это не самосуды?—Избѣненіе и истязаніе рабочих и вообще участников мирных демонстрацій в полицейских застѣнках, практиковавшіяся по всей маташкѣ Руси, вѣдь тоже было не что иное, как самосуды, устраивавшіеся бывшими царскими саугами над беззащитными гражданами.

Да, и военно-полевые суды, к услугам которых бывшіе цари и их палачи так часто прибѣгали, уж не особенно многим отличались от самосудов. Наконец, власть земских и крестьянских начальников над деревней, гдѣ она творила всякое беззаконіе и вasilie, не может быть раскритикована иначе, как одна из форм самосудов.

Русскій народ был со всѣх сторон окружен самосудами. Кто только смѣлъ видѣть власть, тот подвергался опасности, и подобной власти русскій человек не знает в себѣ отъ э. и государственнаго, что

оказался надолго отравленным им. В дѣлѣ, гдѣ процвѣтали самосуды, они не могли не давать прочных корней и снизу. Тѣм болѣе, что в посадѣ ях ядовитых ростков принимали активное участіе тѣ же верхи.

Ни для кого не секрет, что погромы—эти самосуды над дѣлами частыми дѣявленіями—совершались не без благословенія и подчас не без непосредственнаго участія носителей власти и блюстителей порядка и законности. Даже одна из бывших реакціонных партій, носившая гримское имя „Союз русскаго народа“, то в дѣлала, что звала к самосудам, т. е. погромам, одной части русскіх граждан над другой. А эта партія вѣдь была одной из тѣх „катов“, на которых в послѣднее время, до революціи, держалось царствованіе Николая II.

А сама армія. Развѣ в ней не господствовали самосуды?—Развѣ дисциплинарная власть начальников, их произвол их издѣвательство над личностью солдата—были чѣм иным, как нескрытыя формы самосудов?

Послѣ всего сказаннаго можно судить о „мудрости“ и государственном умѣ тѣх, которые хотят бороться с произволом и разнузданностью части солдатских масс при помощи возстановленія произво-

ла и разнузданности начальников—отдать солдата в их почти неограниченную власть. Слѣбци! Самосуды снизу они хотят уничтожить самосудами сверху.

Ид отравляющій организм, не может служить противовѣдом. Вылѣчать русскаго человѣка от наклонности к самосудам—будь это погромы, будь это избѣненіе конокрадов, будь избѣненіе в своем болшинствѣ невинных офицеров—можно только при помощи прививки здоровых элементарных понятій о правѣ и правосудіи. А это под силу только организациям народных масс.—их совѣтам, комитетам и другим подобным организациям.

Правда, это длительный процесс. От вѣковой, хронической болѣзни вылѣчиться скоро одной *увѣительной операціей*, нельзя. Но все-таки это самый вѣрный путь, всѣ другіе пути заказаны. Можно, пожалуй, на время, „загнать“ болѣзнь во внутрь: при помощи каких либо репрессій на время приостановить самосуды солдатские, крестьянскіе; во рано или поздно она—эта болѣзнь—еще с болшей силой „вырвется“ наружу.

Только революція, положившая конец произволу и самосудам „сверху“, положит конец и самосудам снизу.

Д. Розенбергъ.

Всероссійское Демократическое Совѣщаніе.

(П. Т. А.).

Представители экономической группы.

ПЕТРОГРАД, 18 сен. Четвертое засѣданіе открывается выступленіем трех представителей экономической группы. Громад, характеризующій хозяйственное положеніе страны и экономическую политику правительства и намѣчая задачи в области борьбы с парализмом хозяйственной жизни, указывает, что в деклараціи 14 августа намѣчена единая, дѣлбостная система регулирования хозяйственной жизни, контроля производства и мѣр к увеличенію производства. В теченіе мѣсяца послѣ принятія деклараціи Временнаго Правительства, вопреки прежним заявленіям о нецѣлѣности твердых цѣн на хлѣб, порешило их на 100 процентов; при том, не взирая мѣр к снабженію из деревни необходимыми продуктами, взяло под учет хлѣбчатобумажную промышленность, сохранивъ частичную торговлю, чѣм парализуется дѣлбствительность мѣропріятій, и выпустило два миллиарда бумажных денег вѣзето намѣченнаго 14 августа нормированія прибыли от заработной платы.

Страна на порогѣ голода и холода. Необходимо, чтобы государство занялось организацией хозяйства и труда, преодолевая сопротивленіе капитала, увеличивая производительность и нормируя распределеніе.

Слѣбующіе ораторы, Череванин, представитель продовольственных комитетов, и Шуб, развивая основныя положенія заявленія Громада, указывают на необходимость слѣбных мѣропріятій для осуществленія экономической программы, намѣченной 14 авг., и для исправленія ошибок Временнаго Правительства. В частности они указывают на необходимость твердых цѣн на важнѣйшіе продукты, необходимые деревнѣ.

Революціонная демократія требует возобновленія дѣлбствительности экономическаго совѣта и упраздненія органов стараго режима, в частности особаго совѣщанія по оборотѣ. Шуб свидѣтельствует, что революціонная демократія сдѣлала не все необходимое для ликвидаціи экономическаго кризиса, но сдѣлала многое и необходимое. Работа продолжается в намѣченном направленіи.

Служащіе правительств. учреждений.

От имени всероссійскаго центральнаго союза служащих правительственных учреждений Гусев, обвиняя временное правительство в грабительском образѣ дѣлбствій по отношенію к чиновникам и эксплуатациі дѣтскаго труда и запрещеніи собраній служащих правительственных учреждений, высказывается против коалиціи с каде, за передачу власти демократическим организациям, измѣвляея составу администраціи правительственных учреждений и издавіе декрета о широкот полномочіях организаций служащих правительственных учреждений. Объявляея, что предпринятые мѣры задерживают работу правительства, и что необходимо перебраться на вѣтн.

Представители профессиональных союзов.

ПЕТРОГРАД 17/9 Вечернее засѣданіе счетом пятое, под предѣлательством Авксентьева возобновляется в пять часов тридцать минут. Первым выступает представитель центральнаго комитета профессиональных союзов Рязанов, заявляющій себя представителем интернаціоналистскаго теченія союзов, которое сейчас представляет болшинство. Рязанов заявляея, что в болшинствѣ профессиональных союзов равногласія: часть за власть совѣтов, другая за организацію власти на совѣщаніи. Рязанов говорит, что болшинство рѣзко оспаривает вѣдствіе Корниловскаго мятежа в предотвращеніи возможных эксцессов. Обвиняя кадетов, Рязанов требует исключенія кадет на общественныя учрежденія, вслѣдствіе их прикосновенности к Корниловщину, до созыва учредительнаго собранія. Во избѣжаніе саботажу кадет нельзя пустять в правительство, заключеніе Рязанов предлагает передать власть в руки совѣтов.

Второй представитель профессиональных союзов Шляпников заявляея, что делегація профессиональных союзов почти единодушна против коалиціи. Вчерашні заявленія министров социалістов усилили это мнѣніе. Оратор обвиняет Скобелева. Он начал социалістом в правительствѣ и кончил карьеру кадетом (аплодисменты), тоже Пѣшехов. Легче найти социалістов, которые сдѣлают буржуазную политику, чѣм буржуа, дѣлающих демократическую революціонную политику. Оратор протестует против заявленія Скобелева о повнѣннйи производительности труда.

На той же программѣ мы остаемся сейчас продолжат Беркенгейм. Мы увѣрены что наша революція буржуазная (шум, протесты, возгласы: неправда!) Задачи революціи, продолжат оратор, утвердить не начала демократических и социальных реформ, преиущих буржуазному строю хотим, не хотим, а буржуазія являея классом, которому будет принадлежатъ власть. Это непреложная математическая аксіома. Если наука не вводит, то это надо признать. Нельзя против этого бороться, ибо мы будем поражены (крики: правильно! протест шум). Среди нас нѣтъ достаточнаго умѣнія и сил сдѣлать все. Необходимо привлечь интеллигенцію к государственной жизни и элементамъ всѣх классов. Нужна коалиція, которая проникнет во всѣ поры жизни. Нужны болшія жертвы всѣх слоев, в том числѣ крестьян и рабочих В заключеніе при шумѣ Беркенгейм оглашает навак сѣзда кооперативов, указывающій на необходимость созданія временнаго блока из кооперативных организаций социалистических и государственных партій и не социалистических групп, стремящихся к закрѣпленію завоеванной революціи, и на основѣ блока необходимо организовать національно-коалиціонное правительство в составѣ революціонно-демократических и буржуазных групп. Препятствительство должно быть независимо от групп и организаций и объективно только передъ всемъ народомъ. Съ дѣлбствительнаго Собранія Коалиція съигаетъ недопустимымъ

заваніе вооруженной силы помимо арміи (шум), и необходимость активной обороны в единеніи с союзниками. Кооператоры силою экономическаго могущества будут бороться с элементами справа и слѣва, толкающих страну на путь гражданской войны (аплодисменты).

Представители коопераций.

Представитель рабочих кооперативов, Егоров, заявляея, что спасеніе родины зависит от правильнаго разрѣшенія двух вопросов: конструкціи власти и созданія контролирующаго органа. Необходимо установить программу должностную лечь в основу дѣлбствительности власти. Министры социалісты убивали представителіи рабочих кооперативов в несостоятельности коалиціи. Нельзя примирить революціонную демократію с цензовыми элементами. Программа демократіи не может совпасть с программой цензовиков. Демократіи нужна твердая осторожная власть в единой программой. Это власть демократіи. Органъ этой власти должен быть постоянный орган, созданный из представителей демократіи, земств, городов и организаций.

Выступающій от имени меньшинства рабочих кооперативов, Колокольниковъ защищаетъ принцип коалиціи с прогрессивными цензовыми элементами. Необходимо сотрудничество демократіи и буржуазіи во избѣжаніе экономическаго противорѣчія между городом и деревней, угрожающаго перейти в политическое. Регулированіе промышленной жизни успѣшно только при содѣлбствіи капитала. В заключеніе оратор заявляея, что истинно стремящійся к скорѣйшему созыву Учредительнаго Собранія для борьбы со всякой хозяйственной разрухой и защиты революціи от внешней опасности, может и должен принять участіе в центральной государственной власти.

Беркенгейм, выступающій от имени всероссійскаго кооперативнаго сѣзда, заявляея, что кооперация рѣшилась на активное участіе в политической жизни. Рѣшеніе это принято с тяжелым сердцем кооперацией, являющейся по характеру работы учрежденіем надпартійным и культурно экономическим. Жгучая тревога за судьбу родины заставила кооперацию поступить на этот путь. Кооператоры не протестуютъ въвѣрнйи особаго дѣлбствительнаго ошибки руководящих слоев революціонной демократіи. Кооперация, составляющая часть революціонной демократіи, протестуея за московскую программѣ Чхеидзе.

Второй представитель кооперативов Меркуловъ поддерживаетъ предлуднаго оратора и заявляея, что необходимо помнить задачу власти. Она должна быть коалиціонной и твердой. Это необходимо для предотвращения распада в гибель страны. Необходимо коалиціе с привлеченіем кадет и всѣх слоев населенія, иначе наступит голод и погибнут завоеванія революціи. Коалиція без кадет—пустой звук. В заключеніе оратор призываетъ объединить всю страну для спасенія родины и республики (аплодисменты).

Третій представитель кооперативов Одеръ начинаея заявленіем, что нельзя поддти к требованію с предложеніем, что он находитъ в требованіи доказательствъ противнаго. Одеръ кричит, говорит Одер, заявил, что до революціи считаетъ вредным, с точки зрѣнія интересов рабочих, борьба за социализм, в области же экономической этот товарищ требовалъ пробудить товарищескій дух протестантъ и предостерегал от прыжков исторіи. Власть говорит Одер не может быть второй властью. Власть может быть только властью инаме власти вѣт. Необходимо создать власть в вѣдѣ порядка, необходима гарантія свободѣ личности, которой сейчас нѣтъ. В заключеніе Одер заявляея, что путем политическаго улуѣннйи можно чего либо добиться. Нельзя отбрасывать тѣ или другіе элементы. Мы являемъ интересы всего государства (аплодисменты).

Декларация трудовой интеллигенции.

От имени трудовой интеллигенціи и присоединившихся к ним союзы врачей армія и флот, союзов служащих государственных учреждений, союза инженеров и ряда других организаций оглашаетъ декларацію, в которой русская трудовая интеллигенція требует гарантіи завоеванных свобод и привлеченія к власти представителей всѣх групп, союза учредительнаго собранія в намѣченнаѣ срок, учрежденія всенароднаго совѣщанія из представителей всѣх слоев и так далѣе.

Речи инженеров и техников.

Представитель Всероссійскаго союза инженеров и техников, рѣблвываетъ въвѣрнйи совѣщанія прѣдѣлѣ деклараціи объединенных кооперативов заявляея, что союз по политическим интересам, с точки

эри́я реального учета экономии сил, высказывается за слияние всех творческих сил страны и находит, что демократическое совещание не является полным представителем России и возражает против превращения совещания в орган или источник власти. Констатируя ужасающее падение производительности труда, он призывает к реальности. Представитель союза инженеров путей сообщения Лавров, указывая на тяжелую задачу правительства спасти железнодорожную сеть и имея в виду угрозу опаснейшей забастовки, именно забастовки вещей, паровозов и вагонов, результатом которой явится паралич жизни страны, увячтение армии и мор городов, учитывает необходимость обеспечения помощи извне.

Нужна коалиция с цензовыми элементами.

Представитель союза мастеров и техников, инженер Трахтенберг, также исходя из учета сил, подчеркивает, что для того, чтобы получить от машины максимум работы, необходимо обеспечить ее топливом. Он возражает против обвинений, возводимых на рабочих, понизивших производительность труда, ибо рабочие не обеспечены необходимым, шатаются от усталости и недобавия и не обеспечены сырьем, что отражается гибельно на производительности труда. Остановившись на вопросе о власти, Трахтенберг думает, что главной причиной борьбы власти является война, но самое главное обстоятельство это то, что пролетариат идет за большевистскими течениями. Предостерегая против большевистской агитации, не сбивающихся на какие-либо приемы, Трахтенберг полагает, что пролетариат не совершит чуда для спасения страны. Он находит нужным для умирения слишком быстрого темпа революционного движения присутствие в министерствах кадет в качестве регулятора.

Речь представителя почтово-телеграфного союза.

От имени почтово-телеграфного союза, Киев, осуждает единоличный правительственный режим. Только Учредительное Собрание, созванное немедленно, создать способно истинную власть. Пока необходима власть, составленная из элементов, согласных проводить программу 14/9. Необходимо привлечение сил рабочей демократии для обороны и создания парламента по типу демократического совещания. В заключение он читает телеграмму из Ташкента, полученную союзом о крупных беспорядках, захватъ почт и телеграфов и заявляет, что все почтово-телеграфные служащие всеми силами будут бороться против анархических контр-революционных выступлений, откуда они бы не исходили. (шумные аплодисменты).

Речь учителя.

Представитель всероссийского учительского союза Герд указывает, что союз ведет борьбу за свободную демократическую школу; большинство демократии с цензовыми элементами без элементов, желающих вернуть к прошлому, и крайних левых, бунтующих против революционной власти. Власть должна передать народное образование в руки местных городских самоуправлений. Слдует предоставлять право на нациям получать образование на родном языке и ввести обязательное бесплатное обучение и раскрытие учительства.

Меньшинство делегатов союза отвергает коалицию признает единое правительство, составленное для революционной демократии

Представитель союза фельдшеров.

Представитель союза фельдшеров Попов полагает, что важнейшей задачей является спасение России от смертельной опасности и говорит, что задачу эту может выполнить твердая революционная власть, состоящая из всех живых сил страны, а следовательно построенная на принципе действительной коалиции. Фельдшера стоят на платформе демократии 14/9 и считают необходимым выделение из состава демократического совещания парламента.

Представитель печати.

Представитель печати Шипулянский заявляет, что настало время демократии создать свою власть без участия элементов которые не могут идти в ногу с демократией. Власть должна быть быстрой и энергично приступить к осуществлению демократической программы, прямо и искренно добиваться мира, и упредить безотлагательно смертельную казнь. Остановившись на положении печати Шипулянский заявляет, что в свободной России лишь печать еще не получила свободы, и считает, что

по отношению к контр-революционной печати репрессии бездельны и опасны, по отношению же к рабочей печати их нельзя оправдать ничем.

Демократическое православное духовенство.

Представитель союза демократического православного духовенства, священник Введенский, приветствует революцию, давшую вдохнуть духовенству. Считая, что старую власть довел до гибели эгоизм, он предостерегает от опасности классового эгоизма с одной стороны и анагии с другой. Он призывает к подъему энтузиазма для борьбы за свободу и порядок, к отрешению от эгоизма и истинному братству. По вопросу об организации власти он высказывается против коалиции.

Служащие и рабочие водных путей.

Представитель всероссийского исполнительного комитета союза служащих и рабочих на водных путях высказывается за осуществление платформ 14/9 и настаивает на решительной политике для достижения демократического мира, отмены смертной казни и роспуска думы, заявляя, что демократия должна довести страну до Учредительного собрания самостоятельно без участия цензовых элементов. Оратор, однако, отмечает, что в вопросе об организации власти полного единодушия в союз не было. Наименее Казанский округ водных путей высказался за коалицию.

Речь железнодорожника.

18 сент. Представитель железнодорожного союза, Вомпе, объясняет причины железнодорожной разрухи. Администрация осталась прежняя. Нет сотрудничества с служащими. Контрреволюционные элементы остались в управлении центра и на местах. Необходим контроль и ответственность административных лиц вместо безответственности. Падение производительности труда железнодорожников зависит от нищевского окаяда. Железные дороги накануне развала. Необходимы реформы, чистка сверху до низу.

Декларация петроградских рабочих.

Скрипник отмечает роль заводских комитетов в регулировании производства. Комитетам мбшали органы правительства при содействии министров-социалистов (протесты, крики: долгие! аэноэлементы крайней левой). Правительство мбшало широкой организации рабочих. Политика Правительства ведет к разрушению производства. Асягнув миллионы промышленникам, оно отказывает в помощи рабочим. Революция в опасности. Демократическое совещание является вторым изданием Московского совещания. Суждено представительство от рабочих и крестьянских организаций, расширено представительство организаций недемократических (шум, крики протеста). Принадлежащая 360 тысячной рабочей массе Петрограда декларация протестует против мнбия о революционной демократии оставляет за собой право требовать расширения представительства демократии, учреждения гласного демократического суда над контрреволюционерами, создание власти для предложения воюющим державам всеобщего демократического мира, отмены частной собственности на помещичьи и монастырские земли, контроля производства, обложения имущества и прибыли группы и социального страхования рабочих.

Страховой закон.

Винокуров указывает на недостатки закона о рабочем страховании. Он критикует министра Скобелева, урвавшего завоевания рабочих. Пролетариат на страховой конференции осудил политику соглашательства и признал единую власть: солдат, рабочих и крестьян по мнью Винокурова такая власть ршнит вопросы о власти, войне и об обеспечении равных и больших. Вопрос о власти ршнется не на совещании, где витают тьня четвертой Гос. Думы, а лишь на революционном съезде.

Представитель крестьянского союза.

Представитель крестьянского союза Отрахнин приглашает бросить лозунги неосуществимые и приступить к делу. В заключение Отрахнин протестует против навадок на крестьянский союз, призывает к единству и выражает уверенность, что старая народническая интеллигенция объединит народ с государственными идеалами.

Инцидент.

Церетелли от имени президиума дбляет вышечердное заявление, он предлагает сократить время ораторов, дабы иметь возможность закончить совещание.

Предложение принимается большинством. Часть протестует.

Церетелли заявляет, что президиум не считает возможным признать ршение большинства в таком вопросе и оставляет прежний порядок.

Женские организации.

Новикова от имени всероссийского союза сестер милосердия приветствует демократию и заявляет, что последние пять месяцев работы для сестер милосердия были кошмаром. Однако, он не оставит своего дбла. Присоединяясь к платформе революционной демократии, он считает необходимым принятие немедленного прирвтия увбчных и больших.

Добровольская от имени женского демократического союза высказывается за коалицию и возражает против диктатуры пролетариата считая ее при современных условиях гибельной.

Новикова от имени союза солдаток протестует, почему солдаткам на совещании предоставили лишь один голос.

В виду того, что ее рчь ограничена тремя минутами, она отказывается от слова.

Украинцы.

Представитель Центральной Украинской Рады—Порш, заявляет, что рада отказалась от участия на Московском совещании, полагая что оно может послужить для вытления контр-революционных сил. Ослаения ея оправданы в Корниловском заговоре. Исходя из идеи единства революционного фронта, рада ршила послать представителя на настоящее совещание, чтобы высказаться по вопросу об организации власти. Порш полагает, что нужна власть революционная, составленная только из социальных сил, которые заинтересованы в успехе революции. Такими силами является пролетариат, крестьянство и армия (аплодисменты). Остановившаяся на выступлениях в совещании бывших министров, Порш заявляет, что они пришли сюда для исповди. Между тьм нужны факты, а факты не даны. Критикуя мбропратии коалиционного правительства в земельном вопросе и подчеркивая, что Церетелли в корнь подрывал дбтельность земельных комитетов. В вопросе войны и продовольственном вопросе, Порш находит, что временное правительство вело энергичную борьбу с революционными организациями. Поэтому нын дбло не в коалиции, но в укреплении организации революционной демократии. В вопросе национально, говорит Порш, правительство должно было разбить оковы национальности, не отдавая Учредительного Собрания, ибо народные массы ждать не желают (голоса с мбет: Грузия).

Центральная Украинская Рада считает, говорит Порш, что новая власть должна состоять из однородных революционных элементов. Кроме того, пора положить конец безответственности власти. В земельном вопросе власть должна организовать переход помещичьих, церковных и кабинетских земель до Учредительного собрания в завдывание земельных комитетов. Для разрешения продовольственного вопроса необходимо установление контроля государственной краевой власти над производством, распределением и финансовою областью. Необходимо максимальное обложение крупных капиталистов в пользу государства и областей. В национальном вопросе необходима активная политика, признание принципа нятв неограниченного самоуправления народов для выявления ими своей воли, пересмотр инструкций генеральному секретариату. В борьбе за мир необходимо активная политика в видь немедленного предложения союзникам и врагам открытия мирных переговоров. Необходимо уничтожение смертной казни.

Рчь Порша неоднократно прерывалась рукоплесканиями части собрания.

От имени вб автономной украинской организации выступает Труба с историческими справками, доказывающими права Харьковской, Екатеринославской и Херсонской губ. на присоединении их территории к автономной Украйне.

От имени украинских социалистов революционеров Шалал-Шапавалов заявляет, что никакое соглашение с цензовыми элементами для спасения революции невозможно. Власть должна быть образована революционно-демократическими элементами с представительством национальных элементов.

Украинский ес-де Ткаченко, высказываясь против коалиции, заявляет, что украинские ес-де будут поддерживать только власть, которая удовлетворит требования народов России.

Мусульмане.

Представитель всероссийского мусульманского совбта Даликов, напоминая о несправедливом отношении к мусульманам старой власти и жалуюсь вообще на

пренебрежительное отношение к народам востока, констатирует, что при новом режиме положение мусульман не улучшилось. Казалось бы, поэтому, что мусульмане должны высказаться за передачу власти в руки советов, однако безпокою о судьбах России, мусульмане считают неперимлимой эту крайнюю платформу. Стоя на платформе 8 и 14 августа мусульмане высказываются за коалицию всех живых сил страны за исключением групп, скомпрометированных Корниловщиной, по национальному вопросу мусульмане заявят свои требования в Учредительном собрании, сейчас же считают нужным учреждение секретариата по мусульманским делам при временном правительстве и статс-секретаря на правах товарища министра. Мусульмане считают нужным немедленно разрешенне вопроса о национализации армии (аплодисменты).

Горцы.

Предсдатель горцев Сьверного Кавказа и Дагестана Намитков заявляет, что он будет говорить об общегосударственных задачах, ибо говорить сейчас о задачах и требованиях отдельных частей могут лишь потрившие чувств огражданского долга (аплодисменты).

Перед нами стоит фатальная задача организации власти. Вопрос о конструкции власти вопрос всей революции. Коалиция живых сил страны необходима. Коренная причина недоразумий в стремлении превратить буржуазную революцию в социальную. Власть путалась и разрушалась. Центром внимания является политика дбловая, нужно спасти революцию и страну. Горцы Сьверного Кавказа отрицают возможность спасения революции без спасения страны.

Декларация Совета национ. социалист. партии.

Представитель совбта национальных партий Мицуллидзе оглашает декларацию от имени всех национально-социалистических партий. Для создания твердой власти, закладывания основ будущей государственности необходима спайка революционной демократии и солидарная борьба за социальные требования: декларирование российской федеративной республики, обеспечение прав национальных меньшинств, отмена национальных ограничений, декретирование равноправия языков в школах, судах и самоуправлении, создание национального совбта. Нужно создать национальные Учредительные собрания и осуществить формирование национальных войсковых частей. Эта программа должна стать программой властей.

„Бунд“ против коалиции.

Представитель всеобщего еврейского союза „Бунд“ Абрамович выступает противником коалиции, ибо в России нет буржуазных партий, принимающих программу демократии. Национальная потребность должны быть удовлетворены немедленно, соответственно условиям момента. Всякий национализм гнет необходимо отменить и положить начало автономному устройству национальных территорий России. Национальные права должны быть охранены изданием закона и декларацией правительства о равноправии языков и передаче школьного дбла в руки нации в форит культурнонациональной автономии. Борьба за национальную автономию не должна принимать формы разжигания национальной вражды.

Поляки.

Представитель польской социалистической партии Ляпиский высказывается против коалиции, основанной на компромиссах. Представитель польской социалистической партии, Плаский, присоединяется к требованию украинской рады и заявляет, что главной задачей является предложение воюющим народам заключить мир без анексий и контрибуций на условии самоуправления народов.

Выступивший представитель еврейской есде рабочей партии стоит за национальные права всех народов и права меньшинства. Представитель польских есде оглашает декларацию, аналогичную резолюции петроградского и московского Сов. Депут.

Заявление представителей наций России.

От имени эстонской трудящейся партии присоединяются мицуллидзе.

Представитель еврейской социалистической партии I

ник коалиционной власти, вѣрит, что революционная демократія и революционная армія соединятся для отраженія нападков антисемитов.

Кеф от имени литовской соц.-дем. партіи сѣверо-западнаго края заявляет, что народ треб. огражденіе прав малых народностей.

Представитель польской социалистической партіи Хужан требует созданія независимой демократической воли отдѣльных национальностей.

Представитель Бѣлорусской социалистической громады Живуновскій присоединяется къ деклараціи совѣта национальностей.

От еврейской национальной группы Ефроникъ высказыв. за коалиционную власть с прогрессивными республиканскими элементами буржуазіи, присоединяется къ деклараціи совѣта национальностей и требует согласованія международной политики с правами отдѣльных национальностей.

Изарьянц, представитель „Дашнакцупи“ заявляет, что армія принесла тяжелейшія жертвы молоду войны и страшно жаждет мира. Однако, они отвергают идею мира вочто бы не стало, поддерживая принадле демократическаго мира, и считают необходимым достиженіе мира, обеспечивающаго экономическое и политическое развитіе страны. По национальному вопросу время никаких требованій до Учредительнаго Собр. не заявляют, по вопросу о власти думают, что только власть, опирающаяся на демократію, доведет страну до Учредительнаго Собранія.

От имени трудовой Литвы выступает Якушевичъ, начинающій с протеста противъ невнимательнаго отношенія собранія къ национальному вопросу. Высказываясь по существу, он заявляет, что свою свободу литовцы связывают с успѣхами революціи россійской, поэтому считают необходимым направленіе всѣхъ усилій къ углубленію и расширенію революціи. Первая задача власти борьба с контр-революціей. Остываясь на ужасах войны, оратор заявляет, что войнѣ долженъ быть положен конец. Власть должна сдѣлать усилія для достиженія мира безъ анексіи и контрибуціи.

Необходимо особый акт, говорит Якушевичъ, о правах Литвы на самоопредѣленіе. Коалиціонное правительство ничего не сдѣлало, отдавая позиціи шовинистич. буржуазіи, которая привела событія в Украйнѣ и в Финляндіи къ столкновеніям. Необходимо мощная однопородная революціонная власть, опирающаяся на всю организованную демократію и ея представительный орган.

Представитель Бѣлорусской рады заявляет о солидарности с представителем украинской рады, поддерживает декларацію Вицуланде и добавляет, что против коалиціи с буржуазіей. Он считает необходимым учрежденіе особаго совѣта по національным дѣлам, и высказывается за предпарламент, организованный на принципѣ федерации.

Представитель эстонцев заявляет, вѣт свободы Эстоніи безъ свободы Россіи, поэтому эстонцы пойдут с русской демократіей, и высказываются за неотложность судебной реформы в Эстоніи и устрaненія чиновников руссификаторов.

Представитель Бурятъ считает задачей момента—укрѣпленіе и защиту свободы, что может сдѣлать власть, ставшая на путь раскриповшенія национальностей, связанная единством цѣлей, путей и средств и опирающаяся на временныя коалиц.

Представитель центрального солдатскаго комитета арміи румынскаго фронта заявляет, Молдавскій комитет ждет автономіи Бессарабіи с охраной прав меньшинства.

Списокъ національных ораторов исчерпанъ.

Засѣданіе закрыто в двѣнадцать час. 45 минут.

Слѣдующее засѣданіе 19 сент. в 11 час. утра.

Что это, честная торговля или спекуляція?

По постановленію Губернскаго Продовольственнаго Комитета Начальником Городской Мясницъ была послана въ большія партіи (до 1000 пар) оубы, изъ Арестанскаго Отдѣленія № 1 Исправительнаго Арестанскаго Отдѣленія Торговымъ Домомъ Крылова и въ спекуляціи рѣзалицы фирмы не румчаея, т. е. не имѣя право вывѣсти, а только рѣзалицы такос.

День министра-предсѣдателя.

Утром—возстаніе в Лугѣ.
В десять—стрѣльба на Невѣ,
В полдень—волненія на юбѣ,
В два—забастовка в Москвѣ.
Финны и Выборг—в четыре,
В пять—большевистскій наскок
И отдѣленіе Сибири,
В шесть—выступает восток
В семь—завяленіе рады,
В восемь—тревога в судѣ,
В девять—управы осада
И ультиматумъ ка-де.
В десять—конфликты, отставки
И полемическіи жар,
В полночь—извѣстія изъ ставки,
Взрывъ и заводовъ пожар...
Так в сочетаніи бистромъ
Миги горят как огнемъ...
Да... Хорошо быть министромъ
В эти великіе дни.

стному Военно-Промышленному Комитету. Послѣдній, в виду большихъ заказов на оубы от разныхъ правительственныхъ учрежденій и в частности от Кузнецкихъ Каменноугольныхъ Колей (10.000 пар) и не имѣя возможности удовлетворить этого спроса своими силами, принялъ предложеніе Арестанскаго Отдѣленія и рѣшилъ приобрести предложенную им оубы по 13 р. 60 коп. за пару, на что Арестанское Отдѣленіе дало свое согласіе.

Но черезъ некоторое время Арестанское Отдѣленіе отказалось выдать эти салогіи Военно-Промышленному Комитету, мотивируя свой отказ тѣмъ, что Кузнецкіе Коли приобрѣтаютъ эту оубы у Отдѣленія непосредственно и предлагают по 16 руб. за пару.

Такой оборотъ дѣла не мог, конечно, не показаться Комитету в высшей степени страннымъ; захѣмъ Колямъ платить по 16 руб. за оубы, которую Комитетъ предлагает имъ лишь по 13 руб. 50 коп. с вычисленіемъ самаго незначительнаго процента на организационные расходы?

Но скоро намъшло и рѣшеніе этой загадки. Ларчикъ открылся. Т. Д. Крыловъ и К-о, продавая пар салогіи в Арестанское Отдѣленіе и смекнувъ, что на этомъ „дѣлѣ“ можно заработать, предложилъ Кузнецкимъ Каменноугольнымъ Колямъ купить у него партію оубы по 26 руб. за пару, при чемъ бы представлялъ образцы новыхъ салогіи.

Нуждаясь в салогіи и оставаясь в то же время в увѣренности, что оубы Арестанскаго Отдѣленія оубы лучше черезъ Военно-Промышленныи Комитет, Коли принялъ предложеніе Крылова и выдалъ ему удостовѣреніе на покупку салогіи по представленному им образцу. Получивъ это удостовѣреніе Крыловъ началъ „дѣйствовать“; черезъ разныхъ коммисіонеровъ онъ купилъ 1000 пар оубы у Арестанскаго Отдѣленія, а также для Кузнецкихъ Колей, по 18 руб. за пару.

В то же время Военно-Промышленнымъ Комитетомъ было выдано Управленію Колямъ удостовѣреніе на покупку этихъ 1000 пар салогіи изъ Арестанскаго Отдѣленія.

Но когда Управленіи предьявилъ это удостовѣреніе в Арестанское Отдѣленіе, то администрація Отдѣленія заявила, что салогіи эти уже проданы по довѣренности Колей Крылову и, что они уже куплены. На это Управленіи Колей тут же заявилъ, что порученія Крылову купить салогіи у Арестанскаго Отдѣленія Коли не давалъ.

От этой купки было доведено до свѣдѣній Губернскаго Продовольственнаго Комитета, по постановленію котораго оубы эта и была задержана.

Такимъ образом, Т. Д. Крыловъ и К-о „честно“ заработали бы на каждой парѣ оубы по 8 р., а на 1000 паръ 8 тысячъ рублей), что даетъ 44 % прироста при оубовой торговлѣ.

Спрашивается: что это, „честная“ торговля или спекуляція и какъ на это будетъ реагировать Комиссія по борьбѣ со спекуляціей? *Солдатъ*

Открытое письмо т. т. об-единцамъ.

Наканунѣ официальнаго раскола Тѣмъкой Об-ед. Организациі Р. С. Д. Р. II происходило бурное засѣданіе меншевикской фракціи. Присутствовали меншевики: оборонцы и интернационалисты. Вопросъ стоялъ остро, о кѣмъ пойдутъ меньшевики—интернационалисты—с оборонцами, или с большевиками. После долгихъ и горячихъ прервій подавляющаго большинствомъ всѣхъ противъ 3-хъ была принята резолюція, обявляющая Тѣмъку меньшевикскую организацию единой в основѣ той платформы, которую выработалъ недавній Всероссийскій Об-единительный Сѣздъ меньшевиковъ.

Несмотря на всѣ мои убѣжденія в безжизненности, в обѣзличности такой организациі, несмотря на очевидную вопиющую противоположность интернационализма и оборончества, несмотря, наконецъ, на наше явное расхожденіе с оборонцами почти во всѣхъ кардинальных вопросахъ политической современности—несмотря на все это, собраніе приняло об-единенческую резолюцію. При этомъ интернационалисты утѣшали себя тѣмъ, что оборонцы будутъ плясать по ихъ дудкѣ, что организациі будетъ по существу интернационалистической.

В этой пріятной увѣренности утверждало моихъ товарищей еще и то, что галопированіе, произведенное на этомъ же собраніи, обшарулило: 18 оборонцевъ и 18 интернационалистовъ. Сила какъ будто, была равной.

Но тѣмъ не менѣе, тогда же я выразилъ сомнѣніе в возможности какой-либо продуктивной работы. Однако подчиняясь партійной дисциплинѣ и надѣясь на скорое отрезвленіе моихъ товарищей, я остался в этой об-единенной организациі.

Послѣдующія событія нашего партійнаго сожителства оправдали самую худшія мои ожиданія.

Приблизилось время предвыборной кампаніи в Городское Народное Собраніе. Надо было четко опредѣлить свою политическую платформу, чтобы выступать согласованно. Но тутъ обнаружилось воишнція противорѣчія. Одинъ запѣлъ про Оуму, другой—про Врему. Оборонецъ на первое мѣсто поставилъ—войну, интернационалистъ—борьбу за миръ. Оборонецъ всталъ за „правительство безъ кадетъ“, интернационалистъ—за „правительство безъ буржуазіи“. И т. д., и т. д. Такая глубокая рознь уже заранѣе исключала возможность какой-нибудь сносной агитаціи, какой-нибудь удовлетворительной пропаганды. Но этого или не могли, или не хотѣли понять „об-единенцы“. Чтобы ошутить эту неестественную двойственность, чтобы вочію увидѣть это невообразимое „нашимъ“, нуженъ былъ рѣзкій толчокъ, нужно было рѣзкое раздвоеніе. И оно не заставило себя ждать.

Начали составлять списки кандидатовъ в Городское Народное Собраніе. Составили и... списокъ оказался ярко оборонческимъ... Но это еще с полгоря. Постыльѣе всего было то, что в погонѣ за „дѣловымъ“ спискомъ собирали такихъ „соціал-демократовъ“, такихъ „безпартійныхъ социалистовъ“, которымъ рабочій классъ такъ же близокъ, какъ угнетателю—угнетаемый. Крещеніе новоявленныхъ социалстовъ и приведеніе ихъ в лоно соціал-демократической церкви совершалось чрезвычайно быстро и просто: двое рекомендовали, одинъ записывал, большинство одобряло и кандидатъ в гласные былъ готовъ. Идти дальше этого было некуда. С поражающей наготой обнаружилось, что эта об-единенческая организациі не только обороническая, но только не социалистическая, но явно обывательская. Оставаясь в ней с этого момента стало немисливо.

И я ухожу. Ухожу в полной увѣренности, что всякій послѣдствительный, всякій честно мыслящій интернационалистъ пойметъ всю ненормальность, все уродство нашего совѣстнаго с оборонцами политическаго сожитія—и, повая это, немедленно уйдетъ отъ нихъ.

В заключеніе—слагаю с себя обязательство члена комитета Организациі Об-единенныхъ соціал-демократовъ и прошу считать меня выбывшимъ изъ этой организациі.

Федоръ Лыткинъ.

Революція С. С. Д. о командующемъ войсками Округа.

На собраніи 19 сент. Совѣтъ Солдатскихъ Депутатовъ, заслушавъ у оубиднъ сообщеніе Целепн. Комитета о телеграммѣ Военнаго Министра Военнаго—Окружному Комитету, дочеркивая, что генералъ Верховскій на собраніи Центр. Исп. Комитета Солдатовъ Раб. и Солд. Деп. заявилъ, что онъ будетъ работать совмѣстно с войсковыми организациями, постановилъ: 1) назначеніе новаго командующаго войсками Округа Временнымъ Правительствомъ считать приемлемымъ только при условіи сохраненія теперешняго порядка коллегіальнаго управленія войсками округа в полномъ об-емѣ;

2) Предложить Военно—Окружному Комитету немедля ко времени пріѣзда назначеннаго командующаго Округомъ созвать конференцію Гарнизонныхъ Совѣтовъ и Совѣтовъ Солдатскихъ Депутатовъ послѣ предварительнаго обсужденія положенія по дѣламъ войскъ и в Совѣтахъ;

3) Предложить Военно—Окружному Комитету послать подробную телеграмму с изложеніемъ сущности коллегіальнаго управленія войсками Округа в Центр. Исп. Комитетъ, Московскому и Петроградскому Совѣтамъ;

4) внести всѣ рѣшенія настоящаго собранія на полковныя собранія;

5) внести всѣ рѣшенія настоящаго собранія на полковныя собранія;

6) предложить Военно—Окружному Комитету немедленно довести до свѣдѣній правительства об избраніи командующимъ войсками Округа иранціица Ипполита—предложить его утверждать.

— Приказъ гарнизону гор. Томска № 189 19 сентября 1917 года. Ввиду полученной телеграммы Начальникъ Штаба Омскаго военнаго округа от 18 сентября с. г. № 27986 о приостановленіи отправки полковъ, приказъ Гарнизону с. г. № 197 о сборѣ 32-го Сибирскаго стрѣльбаго запаснаго полка, в согласіи с Гарнизоннымъ Совѣтомъ, отмѣняю. Предписываю сборъ 32-го Сибирскаго стрѣльбаго запаснаго полка прекратить: всѣхъ солдатъ полка, прибывшихъ уже в полкъ и находящихся в дорогѣ, возвратитъ обратно на полковныя работы и до особаго распоряженія не собирать.

Онованіе телеграммы Начальника Штаба Омскаго военнаго округа № 27986.

Подлинный подписалъ: Начальникъ Гарнизона, Полковникъ Калина. Скрѣплены представители: от офицеровъ Пискаревъ, от солдатъ Голиковъ.

Намъ пишутъ.

Наиск. Граждане Каинскаго уѣзда недовольны Каинскимъ Уѣзднымъ Коалиціоннымъ комитетомъ за то, что онъ не ариванаетъ никакихъ рѣшительныхъ мѣръ в удовлетворенію населенія уѣзда предтѣлами первой необходимости, здѣсь ощущается недостатокъ в сельскохозяйственныхъ машинахъ, в которыхъ такъ нуждается все трудовое крестьянство, а комитетъ и в усъ себя не трудитъ. Жалуются также на неправильное распределеніе и выдачу денежнаго пособия семьямъ солдатъ.

Со словъ мѣстныхъ жителей я узналъ, что нѣкоторыя семьи, не имѣющія права получать пособия, получаютъ его, а нуждающіяся—не получаютъ, а все это доказывается, что здѣсь нѣтъ никакого контроля.

На вселеніи и сельскіе комитеты тоже приходится слышать жалобы, в особенности за укрывательства дезертировъ, которые живутъ в поселкахъ по нѣскольку мѣсяцевъ, а сельскіе комитеты не принимаютъ никакихъ мѣръ къ водворенію таковыхъ. Ругаютъ сельскіе комитеты и за то, что они доускаютъ похищенія почтовой корреспонденціи: газетъ, писемъ, повѣстокъ на посылки и даже денежныя переводы. Газеты берутся первыми, штемпели и уносятся, а письма разворуютъ или излюбятъ, или по неакадеміи къ адресатамъ. Этимъ объясняется то обстоятельство, что мѣсячные подписчики на газету часто за цѣлныи мѣсяцъ получаютъ не болѣе 8—10 номеровъ, а из писемъ адресаы получаютъ только 1/3 часть посланныхъ.

На это зло сдѣлалово бы уѣздному комитету обратитъ особое вниманіе. Не мѣшаетъ привлечь и къ судебной отвѣтственности лицъ, забирающихъ чужія письма, газеты и повѣстки.

И. Д. Голосовъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Согласно распоряженія Управленія желѣзныя дороги с 16-го сентября прекращено отправленіе изъ Петрограда поезда № 6 Петроградъ—Иркутскъ.

Въ зависимость отъ этого на Томской дорогѣ также прекращено движеніе скорыхъ поездовъ №№ 5 и 6, при чемъ:

- 1) Послѣдній поѣздъ № 6 пройдетъ Ново-Николаевскъ в ночь с 19 на 20 сентября и впрѣдетъ в Иркутскъ 22-го сентября.
- 2) Отправленіе поезда № 5 изъ Иркутска производится с 25-го сентября.
- 3) Прямые Московскіе вагоны послѣдній разъ впрѣдутъ в Томскъ 20-го сентября и отправляются обратно 21-го сентября и
- 4) Безпересадочный вагонъ III класса Томскъ—Иркутскъ послѣдній разъ отправится в Томскъ 20-го сентября, а обратно на Иркутскъ 24-го сентября.

Въ связи с этимъ устанавливается курьерскія по Томской дорогѣ почтовыхъ поездовъ в новыхъ составахъ на слѣдующихъ группахъ пассажирскихъ вагоновъ безпересадочнаго сообщенія:

Первая группа. Петроградъ—Иркутскъ I вагонъ вагонъ I/II класса, I вагонъ II класса и I III класса; всѣ вагоны этой группы с номерованными мѣстами для сидѣнья.

Вторая группа. Челябинскъ—Иркутскъ I вагонъ вагонъ I/II класса, 2 вагона II класса и 3 вагона III класса и.

Третья группа. Челябинскъ—Томскъ I вагонъ вагонъ I/II класса; дѣль послѣднія группы 2 и 3 с номерованными мѣст.

Первый день прослѣдованія п. № 4 в новомъ составѣ Ново-Николаевскъ в ночь с 21 на 22 сентября, впрѣдетъ Иркутскъ 24 сентября, а первый день отправленія п. № 3 изъ Иркутска в новомъ составѣ 26 сентября и прослѣдованія черезъ Ново-Николаевскъ 29 сентября.

Безпересадочный вагонъ I/III кл. Томскъ—Челябинскъ курсируетъ безперерывно.

Распространяйте газету „ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“